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En la figura se presenta la evolucién temporal de la actividad de una muestra que contiene
Yodo-131 (*31]).

a) Halle el tiempo de semidesintegracion del isdtopo de 1311 y su constante de
desintegracion radiactiva.

b) Calcule el nUmero de nicleos iniciales del isdtopo y la masa de 3!I que quedard en la
muestra al cabo de 60 dias.

Datos: Masa atémica del 311, M,,,_, = 131 u; NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 1023mol ™.
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2022 JULIO COINCIDENTES B.5

El periodo de semidesintegracion del isdtopo 3! es de 8 dias. Si poseemos una muestra de 10 mg de dicho isétopo, determine:
a) La vida media del isétopo y su constante de desintegraciéon radiactiva.

b) La masa que queda sin desintegrar y la actividad, expresada en unidades del $l, a los 7 dias.

Datos: NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 10*3mol~*; Masa atémica del 31, M;,_, = 130,9 U
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2022 JULIO B.5

El isétopo de americio, ##'Am se ha utilizado para la fabricacion de detectores de humo. Sila cantidad de americio 24*Am en un
detector de humo en el momento de su fabricacion es de 0,2 miligramos y su tiempo de vida media, T, es de 432 anos, determine:
a) El tiempo de semidesintegracién del ?#'Am y la actividad inicial del detector de humo.

b) La cantidad de ?*'4Am en el detector de humo cuando su actividad haya disminuido un 80 % respecto de su valor inicial y el tiempo
transcurrido.

Datos: Masa atémica del Am, My, = 241 u; NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 1023mol™*
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2022 JUNIO COINCIDENTES B.5

El 2017l es un isétopo utilizado para obtener imdgenes del musculo cardiaco que permite detectar dreas isquémicas del corazén, y
posee un periodo de semidesintegracion de 73 h. La solucién que se administra por via intravenosa contiene una actividad inicial de
37 MBq por cada mililitro de solucién.

a) Determine la vida media del isétopo y su constante de desintegracién radiactiva.

b) Calcule el nUmero de isétopos que quedardn en un paciente al transcurrir un dia después de haberle suministrado 5 mL de
solucién, asi como la actividad al cabo de ese tiempo.
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2022 JUNIO A5

Una muestra contiene inicialmente una masa de 30 mg de 21°Po. Sabiendo que su periodo de semidesintegracion es de 138,38 dias,
determine:

a) La vida media del isétopo y la actividad inicial de la muestra.

b) El tiempo que debe transcurrir para que el contenido de 210Po de la muestira se reduzca a 5 mg.

Datos: Masa atémica del 21°Po, Mp, = 210 u; NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 1023mol ™t
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2022 MODELO B.5
Un trozo de madera con 25 g de carbono procedente de la rama de un arbol fue tallado para fabricar la empunadura de un cuchillo
de silex. Esta empufadura se encontrd posteriormente en las ruinas de una ciudad antigua mostrando una actividad en **C de 5,2 Bg.

Sabiendo que, en los organismos vivos, hay 1,3 - 107124dtomos de *C por cada C y que el periodo de semidesintegracion del ¢ es de
5730 anos:

a) Determine la actividad que tenia el frozo de madera cuando la rama fue cortada.
b) Calcule hace cuanto tiempo fue cortada la rama.
Dato: Masa atémica del C, M; =12 u, NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 10?*mol ™!
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2021 JULIO B.5
El patrédn del kilogramo es un cilindro hecho con una aleacién de platino-iridio (90 % en masa de Pt) que se encuentra en un museo
de Paris. El platino estd formado por diversos isdtopos, uno de ellos, el °°Pt, es radiactivo siendo su tiempo de semidesintegracion de
6,5 - 10! anos. El porcentaje del isdtopo 19°Pt en una muestra de platino es del 0,012 % en masa.
a) Calcule la actividad inicial del patron del kilogramo.
b) ¢Cudl serd la masa final del platino °°Pt que queda en el patrén del kilogramo transcurridos mil millones de aios?
Datos: Masa atémica del isétopo °°Pt; Mp, = 189,96 u; NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 1023mol~!
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2021 JUNIO COINCIDENTES B.5

El isétopo radiactivo 22°Ra emite una particula a en cada proceso de desintegracion. El periodo de semidesintegracion de este
isétopo del radio es de 1590 anos.

a) Calcule su vida media y en qué porcentaje se reducird la actividad de una cierta masa en este periodo de tiempo.

b) Si cada particula a emitida tiene una energia de 3 MeV, calcule la energia que recibird una persona por situarse al lado de una
muestra radiactiva de ??2°Ra de 1 mg durante diez afos. Suponga que todas las particulas emitidas inciden sobre la persona por estar
situada excesivamente cerca de la muestra.

Datos: NUmero de Avogrado, N, = 6,02 - 1023mol~*; Valor absoluto de la carga del electréon, e = 1,6 - 1071°C; Masa atémica del ?2¢Ra,
Mg, = 226 U.
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2021 JUNIO B.5

Un isétopo de una muestra radiactiva posee un periodo de semidesintegraciéon de 5730 aios.

a) Obtenga la vida media y la constante radiactiva del isétopo.

b) Si una muestra tiene 5 - 102° Gtomos radiactivos en el momento inicial, calcule la actividad inicial y el tiempo que debe trascurrir
para que dicha actividad se reduzca a la décima parte.
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2021 MODELO B.5

El tecnecio 99 es un isétopo radiactivo que se emplea en radiodiagndstico en Medicina y que tiene un periodo de
semidesintegracion de 6 horas. Determine:

a) La constante de desintegracion radiactiva.

b) La cantidad de tecnecio 99 en gramos que hay que suministrar a un paciente de 70 kg si la dosis recomendada es de 10 MBq por
kg de masa.

Datos: NUmero de Avogrado, N, = 6,02 - 10%3mol~!; Masa atémica del *°Tc, My, = 99 u.
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2020 SEPTIEMBRE A.5

Para obtener imdgenes del corazén se utiliza el isétopo 2°1T1 del talio, que emite rayos gamma fras su desintegracion, con un periodo
de semidesintegracion de 3,04 dias. Para una correcta visualizacion de los tejidos cardiacos se recomienda inyectar una dosis de 0,9
MBq kg~

a) Obtenga la constante de desintegracion radiactiva del isétopo. Determine la cantidad de 2°'TI, expresada en gramos,
recomendada para diagnosticar a un paciente de 75 kg.

b) Calcule el tiempo necesario para que el nivel de actividad se reduzca a un 1% respecto a la actividad inicial.

Datos: NUmero de Avogrado, N, = 6,02 - 102*mol~*; Masa atémica del 2°T1, M, = 201 u.
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2020 JULIO COINCIDENTES A.5

Una muestra de material radiactivo tiene una actividad inicial de 4,59 - 10*? Bg. Sabiendo que el tiempo de semidesintegraciéon del
material es de 8 dias, calcule:

a) La vida media del material.

b) El nUmero de nicleos radiactivos iniciales presentes en la muestra.
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2020 JULIO A5

Se fienen dos fuentes radiactivas cuya actividad a dia de hoy es la misma. Se sabe que dentro de 10 afos la actividad de la primera

fuente serd el doble que la de la segunda. Determine:

a) La diferencia 1, — 2,, que existe entre las constantes de desintegracion de ambas fuentes.
b) La relacién entre las actividades de dichas fuentes dentro de 20 anos.
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Un isétopo radiactivo utilizado en medicina nuclear tiene una vida media de 6 h. Si se inyectara inicialmente a un paciente una

cantidad de 1 mg de dicho isétopo:

a) Calcule el periodo de semidesintegracion del isétopo y la masa que queda en el paciente al cabo de un dia.

b) Defina qué es un becquerel y obtenga la actividad de la

muestra a las 24 h.

Datos: NUmero de Avogadro, N, = 6,02 - 10%3mol~*; Masa atdémica del isdétopo, M = 98,90 u
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